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EMLÉKEZTETŐ  
az orvostechnikai szervezetek közös etikai munkacsoportjának üléséről 

 

 
Időpont: 2023. április 27. 10:00 

Helyszín: a Roche (Magyarország) Kft. székhelye (Budapest One irodaház – 1112 

Budapest, Balatoni út 2/a). 

Jelenlévők: Balassa Csilla (ETOSZ), Kemény Anikó (HIVDA), Rádai Tamás (ETOSZ), 

Rásky László (OSZ), Sziráki-Nagy Noémi (ETOSZ) 

 

1. Oktatási és/vagy promóciós célú tárgyak átadása illetve szolgáltatások 
biztosítása az egészségügyi szakszemélyzetnek 

 
Kérdésként merült fel, hogy egy cég – promóciós célból – adhat-e az egészségügyi 

szakszemélyzetnek pólót? 

A MedTech Europe Etikai Kódexe 8. fejezetének a) pontja alapján erre nincs lehetőség, 

mivel az átadott oktatási és/vagy promóciós tárgyaknak kapcsolódniuk kell az 

egészségügyi szakember gyakorlatához, vagy a betegek javát kell szolgálniuk, vagy 
valódi oktatási funkciót betölteniük. 

 
A kérdés kapcsán további gyakorlati példák hangzottak el: 

̶ reklámtoll vagy határidőnapló adható; 

̶ pendrive akkor, ha céges anyag van rajta és az adathordozó csak olvasható 

(lockolt); 

̶ szakkönyvnél éves limitet alkalmaznak egyes cégek; 
̶ szakfolyóirat előfizetés esetén maximum egy éves időtartam után a cég lemondja 

az előfizetést.  

 
Az európai gyakorlatban az adható ajándékok ill. juttatások értékhatára tekintetében a 
cégek többnyire érvényesítik az inflációt. A hazai gyógyszer- és gyógyászatisegédeszköz-

szabályozásban a Gyftv. a minimálbérhez köti a juttatások értékhatárát. 

Azok a cégek, amelyeknek van gyógyszer- és orvostechnikaieszköz-értékesítési 

tevékenységük is, az ilyen jellegű juttatásoknál a gyógyszerszabályozást alkalmazzák. 
Számukra hátrányt jelent, hogy Magyarországon törvényileg nem szabályozott az 

orvostechnikai eszközök promóciója.  

 
A Munkacsoport úgy határozott, hogy a kérdés megválaszolásához további vizsgálat 
szükséges. 
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2. Vendéglátás az egészségügyi szakszemélyzet részére 
 

A gyógyszerszabályozás alapján az egészségügyi szakszemélyzet részére rendkívül 

korlátozottan lehet vendéglátást biztosítani. Ha van vendéglátás, akkor az a vonatkozó 

magyar szabályozás alapján rendezvénynek minősül, így azt be kell jelenteni.  
A vendéglátás esetében célszerű úgy eljárni, hogy már a helyszín kiválasztása is úgy 

történjék, hogy egy átlagos fogyasztás beleférjen a jogszabályi vagy a vállalati 

szabályozás szerinti limitbe. Megoldás lehet a fix menü biztosítása és az 
alkoholfogyasztás kerülése. Szintén gyakorlat, hogy az étkezés végén a cégképviselő 

bejelenti a fizetett fogyasztás végét, és onnantól saját fogyasztás történik. 

 

Rendkívüli esetként merült fel az a példa, amikor a repülőtéren, a gép több órás késése 
miatt részesül az egészségügyi szakember vendéglátásban. A vonatkozó szabályokat ez 

esetben is be kell tartani, indoklásként pedig fel kell tüntetni, hogy a vendéglátás a késés 

miatt történt.  

 
Az európai gyakorlat egyébként nem túl bőkezű: Ausztriában például 60 euró/nap a 

vendéglátás költségkerete, illetve van olyan cég, amelynél a snack (kávé, sütemény) 

költséglimitje 8 euró. 

 
E téma kapcsán is felmerült, hogy hosszabb távon célszerű lenne egységesíteni a 

gyógyszer és az orvostechnikai területre vonatkozó szabályozást. 

 

3. CVS 
 

A tapasztalatok alapján a MedTech Europe fejlesztette a Conference Vetting System 

szolgáltatását. Új munkaerőt is vettek fel – ennek köszönhetően is felgyorsult az értékelési 
folyamat. 

 
Az előző munkacsoport-ülésen elhangzott szlovák gyakorlattal kapcsolatban előrelépés 

történt: elfogadták a Johnson figyelemfelhívását, és át fogják dolgozni a kódexüket. 
 

4. Rendezvényszervező cég tájékoztatása az a rendezvényekkel kapcsolatos 

compliance szabályokról 
 

A Munkacsoport megállapítja, hogy az utóbbi időszak tapasztalatai alapján az 

egészségügyi rendezvények szervezői a társasági/szórakoztató programot külön árazzák, 
az nem a regisztrációs díj része. 
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A Munkacsoport úgy döntött, hogy folyamatosan monitorozza az egészségügyi 
rendezvényeket, és amennyiben újból előfordul az a rossz gyakorlat, hogy a 

társasági/szórakoztató program nem különül el a szakmai programtól – időben és 

finanszírozásban –, úgy levélben fordulnak a Magyarországi Rendezvényszervezők és -

szolgáltatók Szövetségéhez (MARESZ).  

 

A következő munkacsoportülés (tervezett) időpontja: 2023. szeptember 20. (szerda). 

 

kmf. 
Készítette: 

 

Rásky László (OSZ)  
 

Hitelesítette: 

 

 
 Kemény Anikó (HIVDA) Rádai Tamás (ETOSZ)  

 


